
1. 규칙을 찾아 빈 깃발에 알맞은 수를 써넣으시오.

답:



2. 다음과 같은 규칙으로 수를 만들려고 합니다. 10번째 수의 값을
구하시오.

1, 1 + 2, 1 + 2 + 3, 1 + 2 + 3 + 4, · · ·

답:



3. 다음 수 배열표에서 빈칸에 알맞은 두 수의 합을 구하시오.

답:



4. 다음 수 배열표에서 빈칸에 알맞은 수는 어느 것입니까?

① 320 ② 321 ③ 322 ④ 331 ⑤ 332



5. 다음 수 배열표의 색칠된 칸의 규칙으로 알맞은 것은 어느 것입니까?

① 937부터 시작하여 100씩 커집니다.

② 937부터 시작하여 100씩 작아집니다.

③ 937부터 시작하여 110씩 커집니다.

④ 937부터 시작하여 110씩 작아집니다.

⑤ 607부터 시작하여 100씩 커집니다.



6. 규칙에 따라 바둑돌을 놓을 때 첫 번째부터 여섯번째까지의 바둑돌을
모두 더하면 몇 개입니까?

답:



7. 다음 뺄셈식을 보고 안에 알맞은 수를 구하시오.

586 − 124 = 462

686 − 224 = 462

786 − 324 = 462

886 − 424 = 462

986− = 462

답:



8. 다음 나눗셈식을 보고 안에 알맞은 두 수의 합을 구하시오.

77 ÷ 11 = 7

55 ÷ 11 = 5

33 ÷ 11 = 3[
규칙

]
나누어지는 수가 씩 작아지고 나누는 수가 11로 일정하면

몫은 씩 작아집니다.

답:



9. 다음 수 배열의 규칙에 따라 빈칸에 알맞은 수를 구하시오.

답:



10. 다음 좌석표에서 빈칸에 알맞은 좌석 번호는 어느 것입니까?

① D5 ② D7 ③ E5 ④ E7 ⑤ F5



11. 다음 수 배열표의 색칠된 칸의 규칙으로 알맞은 것은 어느 것입니까?

① 2씩 커집니다. ② 2씩 작아집니다.

③ 100씩 커집니다. ④ 100씩 작아집니다.

⑤ 102씩 커집니다.



12. 다음은 수 배열표의 규칙에 대한 설명입니다. ㄱ, ㄴ에 알맞은 수를
차례로 구하시오.

가로는 201부터 시작하여 오른쪽으로 ( ㄱ )씩 커지고, 세로는 201
부터 시작하여 아래쪽으로 ( ㄴ )씩 커집니다.

답:



13. 덧셈을 이용한 수 배열표에서 ㉠, ㉡에 알맞은 수를 차례로 구한 것은
어느 것입니까?

① ㉠=0, ㉡=1 ② ㉠=0, ㉡=9 ③ ㉠=9, ㉡=0

④ ㉠=9, ㉡=1 ⑤ ㉠=9, ㉡=6



14. 도형의 배열을 보고 열째에 알맞은 도형에서 사각형의 수를 구하시오.

답:



15. 도형의 배열에서 다섯째에 알맞은 도형은 어느 것입니까?

① ② ③

④ ⑤



16. 다음 덧셈식에 대한 설명으로 옳은 것을 모두 고르시오.

순서 덧셈식
첫째 0+2+4=6
둘째 2+4+6=12
셋째 4+6+8=18
넷째 6+8+10=24

① 2씩 커지는 수를 2개씩 더하는 규칙입니다.

② 2씩 커지는 수를 2개씩 곱하는 규칙입니다.

③ 2씩 커지는 수를 3개씩 더하는 규칙입니다.

④ 다섯째에 알맞은 계산식은 8 + 9 + 10 = 27입니다.

⑤ 여섯째에 알맞은 계산식은 10 + 12 + 14 = 36입니다.



17. 다음에 올 계산식이 66066÷ = 66 = 1001인 것을 고르시오.

㉠ 10 × 23 = 230

20 × 23 = 460

30 × 23 = 690

㉡ 160 ÷ 16 = 10

320 ÷ 16 = 20

480 ÷ 16 = 30

㉢ 1188 ÷ 12 = 99

2277 ÷ 23 = 99

3366 ÷ 34 = 99

㉣ 33033 ÷ 33 = 1001

44044 ÷ 44 = 1001

55055 ÷ 55 = 1001

답:



18. 다음과 같이 일정한 규칙에 따라 분수를 늘어놓았습니다. 열번째의
분수의 분자를 구하시오.
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답:



19. 도형의 배열에서 다섯째에 알맞은 모양은 어느 것입니까?

① ② ③

④ ⑤



20. 모형으로 만든 도형의 배열에서 다섯째 도형의 모형의 수는 몇
개입니까?

① 16개 ② 17개 ③ 18개 ④ 19개 ⑤ 20개



21. 도형의 배열에서 빨간색 사각형이 36개가 되는 것은 몇째입니까?

① 여섯째 ② 일곱째 ③ 여덟째

④ 아홉째 ⑤ 열째



22. 곱셈식에서 규칙에 따라 계산한 값이 8888888811111111이 되는
것은 언제입니까?

순서 곱셈식
첫째 89 × 99 = 8811

둘째 889 × 999 = 888111

셋째 8889 × 9999 = 88881111

넷째 888889 × 99999 = 8888811111

① 다섯째 ② 여섯째 ③ 일곱째

④ 여덟째 ⑤ 아홉째



23. 도형의 배열에 대한 설명에서 ㉠, ㉡에 알맞은 말은 어느 것입니까?

빨간색 사각형을 중심으로 3개에서 시작해서 (㉠) 방향으로 사각형이
(㉡)개씩 늘어납니다.

① ㉠=시계, ㉡=1 ② ㉠=시계, ㉡=2

③ ㉠=시계, ㉡=4 ④ ㉠=시계 반대, ㉡=1

⑤ ㉠=시계 반대, ㉡=2



24. 나눗셈식의규칙을찾아계산한값이 11111112가될때의나누어지는
수를 구하여라.

108 ÷ 9 = 12

1008 ÷ 9 = 112

10008 ÷ 9 = 1112

100008 ÷ 9 = 11112

답:



25. 규칙에 따라 빈곳에 공통으로 들어갈 수를 구하시오.

답:


